

## 陪伴父母做体检 共赏樱花雪吹香



▲隔离休养时，谢慧玲仍坚持学习医护专业知识

**受访人:**谢慧玲 **年龄:**28岁 **职业:**平煤神马医疗集团总医院重症医学科护士  
**微心愿:**陪父母到医院做全面体检，等合适时机带父母去武汉看樱花

2月2日踏上征程，3月30日返回平顶山，作为我市第一批援鄂医疗队成员，谢慧玲承担的是危重症患者救治工作。昨天，她在平煤神马集团职工休养

院结束隔离休养，准备回到市区建设路东段的家，虽然只有10公里路、半小时车程，她却恨不得化身火箭，马上飞到家中。

### A 蜜月没过完，毅然到武汉抗疫

“在武汉时，我最牵挂父亲的身体，最想吃母亲烙的油饼、菜馍。”谢慧玲扎着丸子头，神色温和，言语不多，她说自己2014年大学毕业进入平煤神马医疗集团总医院，刚开始在放射科做陪检，后来报名参加重症医学科，参与危重症患者救治工作。

2月2日，还处在结婚蜜月期的谢慧玲，毫不犹豫踏上了武汉抗疫之路。“大家被安排在同济医院中法新城院区

一个新开病区。由于疫情形势严峻，整个城市都被‘封’了，路上偶尔经过几辆车，也都是运送生活物资、防疫物资的，心里有种说不出的悲凉和震撼。”她说，进入医院，一切防护措施都不能有纰漏，光从清洁区到污染区就要经过5道门，一个缓冲间接着一个缓冲间，每天还要帮助病人打水、送饭，“辛苦是辛苦，但看到病人的情况一点点好转，感觉一切都是值得的。”

### B 最牵挂父母，想带他们去体检

每天，谢慧玲下班回到宾馆的第一件事，就是给家人报平安。“他们怕影响我工作，从不主动给我打电话。我知道，只要听听我的声音，他们都是安心的。”谢慧玲说，她的父母都是朴实的农村人，不善言辞，也不怎么看电视，自从她到武汉抗疫，父母每天都打开电视看疫情方面的报道，特别是关于武汉的。有一天，她没给家里报平安，母亲担心得半宿没睡着觉。

她在武汉非常牵挂父母：母亲患有腰椎间盘突出，不能干重活；父亲开货

车，常年来回跑，年前还说身体不太舒服。她本想着年后带父亲去医院做检查，疫情一来就给耽搁了。“直面生死时，那种盼望疫情赶紧过去，想要和家人团聚的愿望，非常强烈。”谢慧玲说，她是家中长女，父母供自己读大学非常不易，如今到了能够回报父母的年纪，她想多孝敬孝敬父母。

谢慧玲表示，疫情过后，最想带父母去医院做个健康体检，然后等合适的机会，再带父母去一次武汉，看看自己“战斗”过的地方，看看漂亮的樱花。

### C “孩子长大了，我为她感到骄傲”

3月30日是谢慧玲和医疗队返平的日子，虽然不能即刻回家，但在欢迎仪式上还是能与家属简短见面。

“她当时不让我去现场，害怕我情绪激动再伤了身体。”谢慧玲的母亲徐爱平说，她家住高新区皇台街道皇台徐村，有两个女儿，谢慧玲排行老大，从小就非常懂事，上大学、找工作都没让家人操心。她印象最深的是，女儿谢慧玲读小学三四年级时，丈夫在外跑车，她就在家附近的货场找活儿干，中午不能回家，女儿就把饭做好，翻过铁路给她送去，有时菜里都忘了放盐。她既心疼

又感动，以路不好走为由让女儿“别送了”，女儿却说：“人家都有人送，我怕你没饭吃。”

“这次到武汉支援抗疫，她临行前一晚才告诉我。虽然担心她，但我尊重她的选择。村里人知道这事，都竖起了大拇指，我从心底为女儿感到骄傲。”徐爱平说，这段时间，丈夫也变化不小，开始注重身体健康了，烟也抽得少了。等女儿隔离休养结束，她会听从女儿的话，和丈夫去做一次全面体检，再给女儿做点她喜欢吃的菜馍、葱油饼。

(本报记者 范丽萍/文 李英平/图)

## 携妻带儿同出游 圆我武汉蜜月梦



▲看着儿子的百天照，杨振强脸上充满了喜悦

**受访人:**杨振强 **年龄:**32岁 **职业:**市第三人民医院救护车司机  
**微心愿:**和妻子女儿来一场说走就走的武汉之旅，圆当年的蜜月梦

“我去武汉时他才3个多月，现在已经半岁了！”昨天上午，在市区开源路南段九龙广场小区，居民杨振强指着墙上挂的儿子照片说。

杨振强今年32岁，是市第三人民

医院的救护车司机。他的妻子在市区一家酒店上班，两人育有一双儿女。今年2月5日，杨振强作为我市第二批援鄂医疗队队员，与单位另外三名同事一起去了武汉。

### A 妻子独去武汉度蜜月留遗憾

“我觉得我们一家与武汉挺有缘，妻子的姐姐在武汉工作，我们2012年三八妇女节那天结婚后，本来打算到武汉度蜜月，可惜当时我单位忙，妻子只好自己一个人去武汉转了一圈。这次轮到我独自去武汉了。”杨振强说，疫情期间，他一直在单位值班没有回家，2月4日接到第二天要去武汉支援的通知后，他怕妻子担心，直到2月5日下午到达武汉驻地后，才给妻子打电话报平安。

“那次去武汉，我姐陪着我转了黄鹤楼、户部巷、汉正街等不少景点，景色

很美，可没他陪着，我心里空荡荡的，只待了不到一星期就回来了。”杨振强的妻子周俏俏说，谈恋爱时，她与丈夫在同一个酒店上班，她是大堂经理，丈夫是酒店保安。丈夫性格活泼，会讲各种笑话，总把同事们逗得开怀大笑，对她更是关心，经常接送她上下班等。结婚后，丈夫不爱喝酒不爱抽烟，对她和孩子也特别好。“我过生日啥的，他要么早早买来礼物，要么直接给我发红包，一次也没有忘记。平时我上班忙，他接送孩子，收拾家务，家里的事很少让我操心。”

### B 丈夫逆行武汉抗疫报喜不报忧

“在武汉时，我与单位另一名司机搭伙，轮换着当救护车司机和担架员，天天运送的都是确诊的新冠肺炎患者，说不害怕那是假的。”杨振强说，3月中旬，他和一位同事拉着三男一女四名确诊患者转院，由于是第二趟拉病人，为安全起见车厢内没开空调，作为担架员，他穿着密不透风的防护服坐在车厢后面，时间一长头昏脑涨很不舒服，这时一位紧挨他坐着的男患者开始长时间咳嗽，他只能强忍不适

照料患者。  
“要不是现在他说这事，我还不知道哩！他总是报喜不报忧。刚开始时，我还老问他天天咋上班，有啥事没，可他老说没事，反而常劝我跟孩子待家里少出门，说小区有送菜的微信群，别嫌贵，让人把菜送来……”周俏俏说，结婚这几年，丈夫从没离家这么长时间，她和女儿很担心他，可每次打电话，他都很少提工作上的事，反而对她千叮万嘱咐。

### C 来一场说走就走的武汉之旅

杨振强的女儿杨悦晨今年6岁，在市区一所小学读一年级。爸爸不在家的日子里，她学会了自己上网课、看绘本，还主动练习舞蹈。她说，爸爸到武汉打病毒了，虽然不在身边，但她觉得爸爸很伟大。

“我走时，儿子头还抬不起来，现在身体棒了，头也直起来了，就是几个月不见，他有点不认识我了。前几天我回

来，他一直看着我，我一抱他就哇哇大哭……”提到疫情过后的微心愿，杨振强说，这段时间他不在家，一直是妻子替他照顾家中的老人和孩子，他想替替妻子，让她歇歇，并好好抱抱从出生到现在没见过几面的儿子。另外，他希望和妻子带上孩子们到武汉去，来一场说走就走的旅行，圆了曾经的蜜月梦。

(本报记者 李霞/文 李英平/图)